
CULTUURRAAD
VOOR DE

NEDERLANDSECULTUURGEMEENSCHAP
BUITENGEWONE ZITTING 1974 Nr. 2

HANDELINGEN
Vergadering van donderdag 9 mei 1974

INHOUDSOPGAVE

BERICHTEN VAN VEmDERING
Afwezig met kennisgeving, blz. 2

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN
Mededeling van de Voorzitter, blz. 2

BENOEMING VAN HET VAST BUREAU
Toelichting van de Voorzitter, oudste Lid in jaren,
blz. 2
Benoeming van de Voorzitter:
Spreker: De heer H. Boel, blz. 3
Geheime stemming, blz. 3
De heer J. Bascour wordt tot Voorzitter van de
Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuurge-
meenschap verkozen, blz. 4
Benoeming van de Eerste Ondervoorzitter :
De heer Leo Vanackere wordt tot Eerste Onder-
voorzitter van de Cultuurraad voor de Neder-
landse Cultuurgemeenschap verkozen, blz. 4
Benoeming van de Tweede Ondervoorzitter :
De heer L. Rombaut wordt tot Tweede Onder-
voorzitter van de Cultuurraad voor de Neder-
landse Cultuurgemeenschap verkozen, blz. 4
Benoeming van de Derde Ondervoorzitter :
De heer M. Vanhaegendoren wordt tot Derde
Ondervoorzitter van de Cultuurraad voor de
Nederlandse Cultuurgemeenschap verkozen, blz.
4

Benoeming van drie Secretarissen :
Mejuffrouw G. Devos en de heren L. Lindemans
en D. Coens worden tot Secretaris van de Cultuur-
raad voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap
verkozen, blz. 4

TOESPRAAK VAN DE VOORZITTER, blz. 4

BOODSCHAPPEN, blz. 5

VOORSTEL TOT WIJZIGING VAN ARTIKEL 3
VAN HET REGLEMENT VAN ORDE

Indiening, blz. 5

ONTWERPEN VAN DECREET
Opnieuw aanhangig maken van ontwerpen van
decreet bij de Raad op verzoek van de Regering,
blz. 6

BENOEMING VAN DE COMMISSIES, blz. 6
Spreker: De heer L. Van Geyt, blz. 8

VOORSTEL TOT WIJZIGING VAN ARTIKEL 3
VAN HET REGLEMENT VAN ORDE

Schorsing en hervatting van de vergadering, blz.
8
Beraadslaging :
Spreker: de heer Leo Vanackere, verslaggever,
blz. 9
Stemming, blz. 9

BENOEMING VAN HET VAST BUREAU
UITBREIDING

Benoeming van een Vierde Ondervoorzitter:
Mejuffrouw G. Devos wordt tot Vierde Onder-
voorzitter van de Cultuurraad voor de Neder-
landse Cultuurgemeenschap verkozen, blz. 9
Benoeming van een Secretaris :
De heer B. Van Hoorick wordt tot Secretaris van
de Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuur-
gemeenschap verkozen, blz. 9

ONTWERP VAN DECREET
Indiening en verzending, blz. 9

VOORSTELLEN VAN DECREET
Indiening en verzending, blz. 10

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN
Mededeling van de Voorzitter, blz. 10

VRAGEN (Rgt. art. 51)
Schriftelijke vragen en antwoorden, blz. 10 n



2 Vergadering van donderdag 9 mei 1974

VOORZITTERSCHAP
VAN DE HEER M. VANHAEGENDOREN,
OUDSTE LID IN JAREN

Mevrouw W. Demeester-De Meyer en de heer J.
Vandemeulebroucke, de jongste twee leden van de
Vergadering, nemen als voorlopig secretaris plaats
aan het bureau.
De notulen van de jongste vergadering worden ter
tafel gelegd.
De vergadering wordt geopend om 14 uur.

BERICHTEN VAN VERHINDERING

Afwezig met kennisgeving :
de heer R. Peeters, ziek;
de heer H. Adriaensens, buitenslands (Raad van
Europa) ;
de heer J. Mangelschots, buitenslands ;
de heren L. Danschutter en G. Temmerman, ambts-
verplichtingen ;
de heer H. Suykerbuyk, familieverplichtingen.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De Voorzitter. - Dames en Heren, mag ik U wijzen
op de afspraak dat de Kamer om 15 u. zal verga-
deren. Wij moeten ons inspannen om deze afspraak
na te leven.
Sommige senatoren hebben doen opmerken dat zij
voor deze vergadering speciaal naar Brussel zijn
moeten komen. Ik dank ze voor hun aanwezigheid.

BENOEMING VAN HET VAST BUREAU

Toelichting v8n de Voorzitter, oudste Lid in jaren

De Voorzitter. - Aan de orde van deze vergadering
is de benoeming van het vast Bureau.
Sta mij toe U enige toelichting te verstrekken over de
manier waarop de benoeming van het vast Bureau
zal geschieden.
Zoals U weet - U vindt trouwens de samenstelling
van het aftredend Bureau op uw bank, is - krach-
tens artikel 3 van het Reglement van orde van de
Raad - het Bureau alsnog samengesteld uit 7 leden:
de Voorzitter, een Eerste, een Tweede en een Derde
Ondervoorzitter en drie Secretarissen.
De leden van het aftredend Bureau, het voorlopig
Bureau en de fractievoorzitters hebben sedert
geruime tijd met elkaar contact genomen om de
problemen te onderzoeken die rijzen in verband
met de samenstelling van het vast Bureau voor de
buitengewone zitting 1974.
Ten einde een opportuun politiek evenwicht in het
vast Bureau te bereiken, stel ik U voor - met de
instemming van alle fracties - onze werkzaamheden
als volgt te laten verlopen.

Wij benoemen over enkele ogenblikken het vast
Bureau op grond van de huidige tekst van artikel 3
van het Reglement van orde, dit is 7 leden met de
ambten zoals die zoëven zijn opgegeven.
Met inachtneming van het beginsel van de even-
redige vertegenwoordiging die ons door artikel 21
van de wet van 21 juli 1971 en artikel 9 van het
Reglement van orde wordt opgelegd, geeft dit de
volgende verdeling van de ambten tussen de fracties :

C.V.P. : 4 ambten
B.S.P. : 1 ambt
V.U. : 1 ambt
P.V.V. : 1 ambt

Onmiddellijk na de benoeming van het vast Bureau
op grond van de huidige tekst van artikel 3, met de
samenstelling zoals ze is opgegeven, en de installatie
ervan - op dat ogenblik is de taak van uw voor-
lopig Bureau ten einde - zal dit vast Bureau akte
nemen van de indiening door de fractievoorzitters
van een voorstel tot wijziging van artikel 3 van het
Reglement van orde, dat ertoe strekt het aantal
ambten in het Bureau te brengen op 8 door toe-
voeging van een Vierde Ondervoorzitter.
Deze wijziging beantwoordt aan de verhoging van
het aantal leden van onze Cultuurraad. Dit voorstel
zal onmiddellijk worden rondgedeeld.
Met inachtneming van het beginsel van de evenre-
dige vertegenwoordiging zal de verdeling van de
ambten in het Bureau er op grond van dit voorstel
tot wijziging van het Reglement er uitzien als volgt:

C.V.P. : 4 ambten
B.S.P. : 2 ambten
V.U. : 1 ambt
P.V.V. : 1 ambt.

De door U verkozen Voorzitter van de Raad zal U
dan namens het Bureau voorstellen de Commissies
te benoemen, onder meer de Commissie voor het
Reglement.
Daarna zal hij eveneens voorstellen de Commissie
voor het Reglement onmiddellijk te laten bijeen-
komen om het reeds gemelde voorstel tot wijziging
van artikel 3 van het Reglement van orde te onder-
zoeken en een verslaggever aan te wijzen.
Onze vergadering zou worden geschorst gedurende
de tijd die nodig is om de Commissie voor het
Reglement de gelegenheid te geven het voorstel te
behandelen.
Bij de hervatting van de vergadering zal de verslag-
gever die door de Commissie voor het Reglement
zal zijn aangewezen, mondeling verslag uitbrengen
aan de Raad.
Deze zal daarna over de door de Commissie aange-
nomen tekst beraadslagen en stemmen.
Wanneer de tekst houdende wijziging van artikel 3
van het Reglement van orde zal zijn aangenomen,
zal onmiddellijk tot de aanvulling van het Bureau
worden overgegaan.
Met deze toelichting loop ik natuurlijk ten dele voor-
uit op de werkzaamheden waarvan de leiding niet
meer bij het voorlopig Bureau zal berusten, maar zij



leek mij voor een goed begrip van de procedure
onontbeerlijk.
Kan de Raad zich met deze schikkingen verenigen?
(Instemming)
Aldus is besloten.

Benoeming van het Vast Bureau

De Voorzitter. - Dames en Heren, wij gaan thans
over tot de benoeming van het vast Bureau op grond
van de huidige tekst van artikel 3 van het Reglement
van orde.
Het aftredend Bureau was als volgt samengesteld :
Voorzitter: de heer R. Vandekerckhove
Eerste Ondervoorzitter: de heer L. Rombaut
Tweede Ondervoorzitter: de heer M. Vanhaegen-

doren
Derde Ondervoorzitter: de heer F. Grootjans
Secretarissen : de heer B. Van Hoorick, Mejuffrouw

G. Devos,
de heer Leo Vanackere.

Mag ik even herinneren aan artikelen 3,8 nrs. 1 en 5,
en artikel 9 van het Reglement van orde.

Artikel 3

De Raad benoemt bij afzonderlijke stemming, voor
een zitting, zijn voorzitter. Vervolgens benoemt hij,
bij stemming op een afzonderlijke lijst, een eerste,
een tweede en een derde ondervoorzitter en drie
secretarissen.

Artikel 8

1. Alle benoemingen en voordrachten waartoe de
Raad overgaat, geschieden bij geheime stemming en
bij volstrekte meerderheid.
Wanneer bij de eerste stemming de volstrekte meer-
derheid niet is behaald, heeft een tweede stemming
plaats tussen de twee kandidaten die de meeste
stemmen hebben behaald en hun kandidaatstelling
handhaven.
5. Indien het aantal kandidaten overeenstemt met
het aantal toe te wijzen plaatsen, worden de kandi-
daten voor verkozen verklaard.

Artikel 9

Benoemingen door de Raad te doen uit zijn leden
geschieden volgens de evenredige vertegenwoor-
diging van de politieke fracties.

Benoeming van de Voorzitter

De Voorzitter. - De heer Kempinaire heeft het
woord.

De heer A. Kempinaire. - Mijnheer de Voorzitter,
ik heb de eer de kandidatuur voor te dragen van de
heer Jan Bascour.

De Voorzitter. - De heer Boel heeft het woord.

De heer H. Boel (op het spreekgestoelte). - Mijn-
heer de Voorzitter, Dames en Heren, naar aanleiding
van de door de P.V.V. voorgedragen kandidatuur
van de heer Bascour als voorzitter van de Cultuur-
raad wens ik namens de B.S.P.-fractie volgende ver-
klaring af te leggen.
Mijnheer de Voorzitter, geachte Collega’s, er is in
het verleden in deze Cultuurraad steeds een alge-
mene consensus geweest aangaande de voordracht
van de Voorzitter van de Raad en de leden van het
vast Bureau. Ik wens trouwens in dit verband hulde
te brengen aan het soepele beleid van de aftredend
voorzitter.
Heden worden wij evenwel voor een nieuw feit
geplaatst, namelijk dat precies door de zwakst ver-
tegenwoordigde fractie het voorzitterschap wordt
opgeëist. Bovendien stellen wij vast dat wij als
B.S.P.-fractie, zowel in de Kamer als in de Senaat
als in de Franse Cultuurraad, stelselmatig uitgeslo-
ten worden van het voorzitterschap.
Ik sta er echter op te beklemtonen dat ons bezwaar
hier, in deze Cultuurraad, van strikt principiële aard
is en in geen geval in verband mag worden gebracht
met de persoon van de heer Bascour.
In deze omstandigheden draagt onze fractie, als
tweede sterkste fractie in deze Cultuurraad, voor
het voorzitterschap de kandidatuur van de heer
Rombaut voor. (Applaus op de B.S.P.-banken)

De Voorzitter. - Dames en Heren, ik stel vast dat
voor het voorzitterschap van deze Cultuurraad meer
dan één kandidaat werd voorgedragen. Derhalve
moet volgens de artikelen 3, 8 en 9 van het Regle-
ment voor de toewijzing van dit mandaat een afzon-
derlijke geheime stemming worden gehouden.
Wij hebben twee kandidaturen ontvangen met name
deze van de heer Bascour en deze van de heer
Rombaut.
Ik verzoek de vier jongste leden van deze vergade-
ring, op de twee voorlopige secretarissen na, de
functie van stemopnemer op zich te nemen. Dat zijn
de heren Luc Vansteenkiste, Olivier, Mevrouw
Vander Eecken-Maes en de heer Monard.
Ik verzoek deze leden plaats te nemen aan de aan
weerszijden van het bureau geplaatste tafels.

Geheime Stemming

De Voorzitter. - Wij gaan over tot de geheime
stemming voor het ambt van Voorzitter van de
Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuurgemeen-
schap.
De naamafroeping begint met de naam van de heer
J. Belmans.

Uitslag van de Stemming:
Namen deel aan de stemming: 203 leden
Blanco en ongeldige stembiljetten : 5

- - -
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Geldige stembiljetten : 198
Volstrekte meerderheid : 100

Benoeming van drie Secretarissen

De heer J. Bascour bekomt 149 stemmen
De heer L. Rombaut bekomt 47 stemmen
De heer J. Van Eynde bekomt 1 stem. (Gelach)
De heer R. Vandekerckhove bekomt 1 stem.

De Voorzitter. - Wij gaan thans over tot de benoe-
ming van drie Secretarissen.
De heer Blanckaert heeft het woord.

De heer J. Van Eynde. - Dat is nu niet bepaald
origineel, want dat is al eens gebeurd met de heer
Perin.

De heer K. Blanckaert. - Ik stel de kandidaturen
voor van Mejuffrouw Godelieve Devos,  de heer Leo
Lindemans en de heer Daniel Coens.

De Voorzitter. - Aangezien de heer Bascour de vol-
strekte meerderheid der stemmen bekomen heeft,
wordt hij verkozen tot Voorzitter van de Cultuur-
raad voor de Nederlandse cultuurgemeenschap
(Applaus op alle banken).
Wij gaan nu over tot het benoemen van een Eerste,
Tweede en Derde Ondervoorzitter.

De Voorzitter. - Daar er geen andere kandidaten
worden voorgedragen, verklaar ik Mejuffrouw Devos
en de heren Lindemans en Coens verkozen tot
secretaris van de Cultuurraad voor de Nederlandse
Cultuurgemeenschap. (Applaus op alle banken)
Dames en Heren, het vast Bureau van de Cultuur-
raad is aldus samengesteld en ik verzoek de Voor-
zitter en twee secretarissen plaats te nemen aan het
bureau.

Benoeming van de Eerste Ondervoorzitter

De Voorzitter. - De heer Blanckaert heeft het
woord.

- De heer M. Vauhaegendoren verlaat de voor-
zitterszetel en omhelst de heer J. Bascour, Voorzit-
ter. (Applaus op alle banken)
De heer J. Bascour neemt plaats in de voorzitters-
zetel.

De heer K. Blanckaert. - Namens de C.V.P. draag
ik de kandidatuur voor van de heer Leo Vanackere.

Mejuffrouw G. Devos en de heer L. Lindemans,
Secretarissen, nemen plaats aan het bureau.

De Voorzitter. - Daar er geen andere kandidaat
wordt voorgedragen verklaar ik de heer Leo
Vanackere verkozen tot Eerste Ondervoorzitter van
de Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuurge-
meenschap. (Applaus op alle banken)

TOESPRAAK VAN DE VOORZITTER

Benoeming van de Tweede Ondervoorzitter

De Voorzitter. - De heer Boel heeft het woord.

De heer H. Boel. - Namens de B.S.P.-fractie stel ik
de kandidatuur van de heer Rombaut voor.

De Voorzitter. - Daar er geen andere kandidaat
wordt voorgedragen, verklaar ik de heer Rombaut
verkozen tot Tweede Ondervoorzitter van de Cul-
tuurraad voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap.
(Applaus op alle banken)

Benoeming van de Derde Ondervoorzitter

De Voorzitter. - De heer Coppieters heeft het
woord.

De heer M. Coppieters. - Namens de Volksunie
draag ik de kandidatuur voor van de heer Van-
haegendoren.

De Voorzitter. - Dames en Heren, allereerst wil ik
U mijn zeer oprechte dank uitspreken voor de eer
die U mij bewijst, door mij tot Voorzitter te benoe-
men.
Ik dank ook de eeuwig jonge heer Vanhaegendoren
en onze beide benjamins, die als voorlopig bureau
zijn opgetreden.
Het Voorzitterschap van de Cultuurraad voor de
Nederlandse Cultuurgemeenschap is een nog jonge
functie. Toch heeft die functie reeds een reëel aan-
zien verworven, dank zij de prestaties van deze
nieuwe parlementaire vergadering en vooral dank
zij de schitterende wijze waarop de eerste bekleder
van dit ambt, de heer Robert Vandekerckhove,
gedurende twee en een half jaar het Vlaamse cultuur-
parlement heeft geleid. Het land is hem grote dank
verschuldigd voor wat hij ten bate van deze instel-
ling heeft gedaan. (Levendig en langdurig applaus
op alle banken)
De Cultuurraad heeft totnogtoe veertien normatieve
decreten en zeventien begrotingsdecreten goedge-
keurd. Verschillende interessante algemene debatten
over het cultuurbeleid en de onderwijsaangelegen-
heden hebben de ministers nuttig voorgelicht over
de inzichten van de Vlaamse parlementsleden op dit
gebied.

De Voorzitter. - Daar er geen andere kandidaat De balans van de Vlaamse cultuurautonomie over
wordt voorgedragen verklaar ik de heer Van- de voorbije zittingsperiode van twee en een half
haegendoren verkozen tot Derde Ondervoorzitter jaar is des te positiever, daar deze periode in feite
van de Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuur- veel korter is geweest ten gevolge van drie regerings-
gemeenschap. (Applaus op alle banken) crisissen, tijdens welke de Cultuurraad in de onmo-



gelijkheid was decreetgevende arbeid te verrichten.
Ik wens speciaal erop te wijzen dat de decreten die
werden goedgekeurd door deze vergadering, het
resultaat waren van de samenwerking tussen de vier
fracties. Het feit dat tijdens het eerste bestaansjaar
twee van die fracties en tijdens het tweede jaar één
van die fracties, tot de oppositie behoorden, was
geenszins voorde parlementsleden van deze fracties
een reden om geen positieve bijdrage te leveren tot
de commissiewerkzaamheden en tot het aannemen
van de decreten in de voltallige vergadering.
Deze samenwerking in een geest van verdraagzaam-
heid en van pluralisme was mogelijk dank zij het
afsluiten van het Cultuurpact.
Dit Cultuurpact werd in de vorm van een wetsont-
werp gegoten en in Kamer en Senaat door alle frac-
ties goedgekeurd. Het Cultuurpactdecreet, nood-
zakelijke aanvulling van de Cultuurpactwet, werd
weliswaar door de Cultuurraad eenparig aangeno-
men maar werd, tot mijn grote spijt, nog niet in het
Staatsblad bekendgemaakt. Ik moge de regering
namens alle fracties verzoeken dit zo spoedig moge-
lijk te doen.
Gelet op de levensbeschouwelijke verhoudingen in
de Nederlandse Cultuurgemeenschap van dit land
is het Cultuurpact een waarborg voor de ongehin-
derde expressie van alle filosofische strekkingen.
Meteen is het Cultuurpact de hoeksteen van de
Vlaamse cultuurautonomie.
Het Cultuurpact is een filosofisch wapenbestand
tussen ideologische en filosofische strekkingen, die
elk haar specifieke bijdrage kan leveren tot de uit-
bouw van het cultuurleven in het Vlaamse land.
Ik spreek de hoop uit dat dit bestand een werkelijke
culturele vrede moge worden.
Toen in de loop der jaren vóór 1970 meer en meer
sprake was van een totstandkoming van de cultu-
rele autonomie, was de vrees van de minderheids-
strekkingen in Vlaanderen groot, dat de staatkun-
dige partijen eventueel misbruik zouden maken van
hun meerderheid om discriminerende maatregelen
ten nadele van de minderheidsstrekking te nemen
of om de overheidsvoordelen voor te behouden aan
de filosofische meerderheidsstrekking.
Het Cultuurpact bepaalt dat de minderheden altijd
betrokken moeten worden bij de voorbereiding en
de uitwerking van het cultuurbeleid.
In de diverse commissies van de Cultuurraad is dit
altijd gebeurd. Daardoor was het mogelijk dat de
normatieve decreten met een algemene instemming
werden aangenomen.
Deze vorm van samenwerking tussen de fracties van
de Cultuurraad, ongeacht of zij in de Kamer of de
Senaat de regering steunen dan wel tot de oppositie
behoren, wordt het overlegparlementarisme ge-
noemd.
Dit overlegparlementarisme is de vertolking in
parlementaire aangelegenheden van de geest van het
Cultuurpact. In het belang van de Cultuurraad als
instelling en van een veelzijdige ontplooiing van de

Nederlandse cultuur in Vlaanderen en in de hoofd-
stad vraag ik aan de vier fracties deze samenwerking
verder te zetten in de thans anders liggende politieke
verhoudingen.
Ik eindig dan ook met twee wensen.
De eerste wens is dat de leden van de Nationale
Cultuurpactcommissie nog deze maand zouden
worden aangewezen en dat deze commissie zo snel
mogelijk geïnstalleerd zou worden.
De tweede wens is dat onze commissies hun werk-
zaamheden snel zouden hervatten om de begrotin-
gen en de nieuwe decreten in een geest van pluralis-
tische samenwerking te kunnen aannemen.
Immers, nog heel wat aangelegenheden, die thans
door koninklijke besluiten zijn geregeld, moeten in
de commissies van de Cultuurraad worden uitge-
praat en daarna goedgekeurd worden in de vol-
tallige vergadering.
Voor de Cultuurraad is dus nog een grote taak weg-
gelegd.
Wij hopen dat de Cultuurraad zich van deze mooie
taak zal kwijten in een ruime geest van verdraag-
zaamheid.
(Applaus op alle banken)
Ik verklaar de Raad voor samengesteld.
Hiervan zal worden kennis gegeven aan de Koning,
de Kamer van Volksvertegenwoordigers, de Senaat
en de Conseil culture1 de la communauté culturelle
f rançaise.

BOODSCtiPEN

De Voorzitter. - Ik moge U, alvorens over te gaan
tot de verdere afhandeling van onze agenda, te weten
de benoeming van de Commissies en vervolgens,
zoals aangekondigd door onze voorlopige Voorzit-
ter, oudste lid in jaren, de uitbreiding van het
Bureau, kennis geven van het volgende :
bij brief van 30 april 1974 deelt de Voorzitter van
de Kamer van Volksvertegenwoordigers mede dat
de Kamer van Volksvertegenwoordigers ter ver-
gadering van 30 april 1974 voor samengesteld werd
verklaard.
bij brief van 30 april 1974 deelt de Voorzitter van
de Senaat mede dat de Senaat ter vergadering van
30 april 1974 voor samengesteld werd verklaard.
bij brief van 18 april 1974 deelt de Voorzitter van de
Rat der deutschen Kulturgemeinschaft mede dat de
openingsvergadering van voornoemde Raad heeft
plaatsgehad op 5 april 1974.
- Ter kennisgeving

VOORSTEL TOT WIJZIGING
VAN ARTIKEL 3 VAN HET REGLEMENT
VAN ORDE

Indiening
De Voorzitter. - Het volgend voorstel werd inge-
diend :
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Voorstel van de heren K. Blanckaert, H. Boel, M.
Coppieters en A. Kempinaire tot wijziging van
artikel 3 van het Reglement van Orde van de Cul-
tuurraad voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap.
Dit voorstel zal, zodra de Commissie voor het
Reglement zal zijn samengesteld, door die Com-
missie worden onderzocht, met het oog op de uit-
breiding van het Bureau volgens de procedure die
door onze voorlopige Voorzitter werd toegelicht.

ONTWERPEN VAN DECREET

Opnieuw aanhangig maken van ontwerpen van decreet
bij de Raad op verzoek van de Regering
De Voorzitter. - Vanwege de Eerste Minister mocht
ik een brief ontvangen met het verzoek, op grond
van artikel 2,2e lid, van het decreet van 21 juni 1972
betreffende het opnieuw aanhangig maken van ont-
werpen van decreet, te laten beslissen dat de vol-
gende ontwerpen van decreet opnieuw bij de Raad
aanhangig zijn :
1.

2.

3.

Ontwerp van decreet tot aanpassing van de
begroting van de Culturele Zaken van de
Nederlandse Cultuurgemeenschap voor het be-
grotingsjaar 1972.
Ontwerpen van decreet houdende aanpassing van
de begroting van de Culturele Zaken van de
Nederlandse Cultuurgemeenschap voor het be-
grotingsjaar 1973 :
- sector Nederlandse Cultuur ;
- sector Landbouw ;
- sector Verkeerswezen;
- sector Nationale Opvoeding;
- sector Volksgezondheid en Gezin;
- sector Dotaties.

- sector Openbare Werken;
- sector Dotaties.

Ontwerpen van decreet houdende de begroting
van de Culturele Zaken van de Nederlandse Cul-
tuurgemeenschap voor het begrotingsjaar 1974:
- sector Nederlandse Cultuur ;
- sector Middenstand;
- sector Verkeerswezen;
- sector Volksgezondheid en Gezin;
- sector Landbouw;

Ontwerp van decreet betreffende het Nederlands-
talige openbare bibliotheekwerk.
Ontwerp van decreet tot bescherming van monu-
menten en landschappen.
Ontwerp van decreet tot regeling van de erken-
ning van gemeentelijke culturele raden.
Ontwerp van decreet tot regeling van de erken-
ning en subsidiëring van de jeugdgroeperingen.

Geen bezwaar? (Neen)
Derhalve zijn de voormelde ontwerpen van decreet
opnieuw aanhangig bij de Cultuurraad voor de
Nederlandse Cultuurgemeenschap.

Mag ik aannemen dat zij naar de respectieve
bevoegde Commissies zijn verzonden? (Instemming)
Aldus is besloten.

BENOEMING VAN DE COMMISSIES

De Voorzitter. - Aan de orde is de benoeming van
de Commissies.
De volgende kandidaten werden voorgedragen.

1. Commissie voor Samenwerking

door de C. V.P.: de heer F. De Bondt, Mejuffrouw
G. Devos,  de heren L. Lindemans, G. Monard,
Leo Vanackere, R. Vandekerckhove en J. Verroken;
voor de B.S.P.: de heren J. Aerts, L. Rombaut en
J. Wyninckx ;
door de V. U.: de heren V. Anciaux, F. Baert en M.
Vanhaegendoren;
door de P. V. V.: de heren J. Bascour en A. Kempi-
naire.

2. Commissie voor het Reglement

A. Vaste leden:
door de C. V.P.: de heren K. Blanckaert en D. Coens,
Mejuffrouw G. Devos,  de heren L. Lindemans, Leo
Vanackere, R. Vanderkerckhove en J. Verroken;
door de B.S.P.: de heren J. Mathys, L. Rombaut en
B. Van Hoorick;
door de V.U.: de heren F. Baert, W. Jorissen en
F. Van der Elst;
door de P. V. V.: de heren A. Kempinaire en G.
Sprockeels.

B. Plaatsvervangers:

door de V. U.: de heren A. De Beul en H. de Bruyne;
door de P. V.V.: de heer J. Pede

door de C. V.P.: de heren L. Kelchtermans, Lucien
Martens, Wilfried Martens en Joris Verhaegen;
door de B.S.P.: de heren E. Van Bogaert en W.
Geldolf;

3. Commissie voor de Begroting

A. Vaste leden:
door de C. V.P.: de heren Constant De Clercq, Tij1
Declerck, A. Lagae, M. Rutten,  P. De Vidts,
Mejuffrouw R. Steyaert, de heren G. Vandenberghe,
Joris Verhaegen, W. Verleysen en A. Vlerick;
door de B.S.P.: de heren G. Boeykens, A. Bogaerts,
D. Van Daele, B. Van Hoeylandt en E. Van Nooten;
door de V.U.: de heren R. Maes, J. Olaerts, P.
Peeters en M. Vanhaegendoren ;
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door de P. V. v.. de heren L. Waltniel, J. Hendrickx,
G. Sprockeels en J. Kickx.

B. Plaatsvervangers:
door de C. V.P.: de heren A. Bertrand, A. Bogaert,
J. Keuleers, A. Van den Abeele en M. Van Dessel;
door de B.S.P.; de heren J. Mangelschots, L.
Tobback en F. Van Acker;
door de V.U.: de heren H. Goemans en W. Persyn;
door de P. V. V.: de heren J. Buchmann en J. Pede.

door de B.S.P.: de heren G. Breyne, G. Momme-
rency, Mevrouw Y. Julliams ;
door de V.U.: de heren J. Somers en P. Van Van
Grembergen;
door de P. V. V.: de heren G. Sprockeels en R.
Bonnel.

6. Commissie voor Onderwijs

A. Vaste  leden:

4. Commissie voor Culturele Promotie en
het Cultur~l Patrimonium

A. Vaste leden:
door de C. V.P.: de heren M. Coucke, 0. De Mey,
J. De Seranno, R. Lecluyse, M. Smeers, Mejuffrouw
R. Steyaert, de heren F. Vangronsveld, A. Verbist,
Guido Verhaegen en F. Wijnen;
door de B.S.P.: de heren H. Adriaensens, E.
Coppens, B. Cools, A. De Rore en J. Van Elewyck;
door de V.U.: de heren F. Blancquaert, A. De Beul,
G. Van In en 0. Van Ooteghem;
door de P. V. V.: de heren A. De Winter, E. Flamant,
S. Février en L. De Grève.

door de C.V.P.: Mevrouw G. Craeybeckx-Orij, de
heer F. De Bondt, Mevrouw W. De Meester-
Demeyer, de heer A. Deneir, Mevrouw P. D’Hondt-
Van Opdenbosch, de heren E. Leemans, W. Mesot-
ten, R. Otte, F. Swaelen en J. van Waterschoot;
door de B.S.P.: de heren W. Claes, W. Calewaert,
A. Laridon, Mevrouw J. Nauwelaerts-Thues en de
heer J. Ramaekers;
door de V.U.: de heren E. Bouwens, M. Coppieters,
J. Somers en J. Vandemeulebroucke;
door de P. V. V.: de heren G. Sprockeels, R. Bonnel,
R. D’Haeyer en E. Vandersmissen.

B. Plaatsvervangers:
door de C. V.P.; de heren P. Akkermans, J. Duprd,
R. Uyttendaele, J. Van Canneyt en R. Van Rom-
pw ;

B. Plaatsvervangers:
door de C. V.P.: de heren M. Bode, F. De Bondt,
M. Dewulf, H. Suykerbuyk en A. Van den Abeele;
door de B.S.P.: de heer P. Ghysbrecht, Mevrouw
J. Adriaensens, de heer D. Van Daele ;
door de V. U.: de heren L. Claes en E. Raskin;
door de P. V. V.: de heren P. De Clercq en F. Boey.

door de B.S.P.: de heren W. Content, H. Rubens en
L. Tobback;
door de V.U.: de heren W. Kuijpers en J. Vande-
kerckhove ;
door de P. V. V.: de heren E. Flamant en P. Poort-
mans.

7. Commissie voor Radio en T.V.
5. Commissie voor Jeudbeleid,
Permanente vorming en Sport A. Vaste leden:

A. Vaste leden:
door de C. V.P.: de heren A. d’Alcantara, A.
Diegenant, R. Gheysen, J. Henckens, G. Monard,
R. Peeters, Mevrouwen C. Smitt en N. Staels-
Dompas,  de heer R. Vannieuwenhuyze en Mevrouw
M. Verlackt-Gevaert ;

door de C. V.P.: de heren A. Bourgeois, W. Claeys,
P. De Keersmaeker, P. De Vlies, Mevrouw P.
D’Hondt-Van Opdenbosch, de heren R. Gijs, J.
Keuleers, J. Lenssens, H. Leynen en F. Vander-
borght ;

door de B.S.P.: de heer H. Adriaensens, Mevrouw
L. Delepierre, de heren A. De Rore, W. Geldolf en
B. Van Hoorick;
door de V.U.: de heren M. Babylon, W. Kuijpers,
Mevrouw N. Maes en de heer C. Van Elsen;
door de P. V. V.: de heren F. Boey, J. Buchmann,
F. Verberckmoes en A. Kempinaire.

door de B.S.P.: de heren W. Calewaert, W. Geldolf,
J. Ramaekers, G. Temmerman en J. Van Eynde;
door de V.U.: de heren E. De Facq, W. Jorissen,
H. Schiltz en L. Vansteenkiste;
door de P. V. V.: de heren F. Colla, F. Grootjans,
Joseph Daems en H. Lahaye.

B. Plaatsvervangers:
door de C. V.P.: de heren J. Gerits, L. Nauwelaers,
Mevrouw C. Smitt, de heren F. Swaelen en M.
Vandewiele ;B. Plaatsvervangers:

door de C. V.P.: de heren Tij1  Declercq, A. Deneir, door de B.S.P.: Mevrouw J. Nauwelaerts-Thues,
M. Van der Aa, J. Van Geel en Joris Verhaegen; de heren J. Van den Eynden en J. Van Elewyck;
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door de V. U. : de heren J. Valkeniers en R. Vande-
zande;
door de P. V. V.: de heren J. Pede en G. Sprockeels.

8. Commissie voor Taalwetgeving
en Taalbescherming

missie mag bijwonen, evenals trouwens die van de
Commissie voor Samenwerking.
Ik wilde dit even ter verduidelijking vragen, vermits
deze kleine wijziging werd aangebracht wat de
samenstelling van de Commissie voor het Regle-
ment betreft.

A. Vaste leden:
door de C. V.P.: de heren A. Bertrand, E. Cooreman,
L. Lindemans, M. Olivier, Mevrouw Staels-Dom-
pas, de heren F. Tanghe, M. Van Herreweghe, E.
Vankeirsbilck, J. Verroken en G. Willems;
door de B.S.P.: de heren H. Boel, R. De Wulf, A.
Laridon, L. Rombaut en J. Van den Eynden;
door de V.U.: de heren V. Anciaux, J. Belmans,
R. Mattheyssens en R. Vandezande;
door de P. V.V.: de heren Jean Daems, A. Kempi-
naire, A. Claes en J. Hendrickx.

De Voorzitter. - Dat schijnt vanzelfsprekend
Mijnheer van Geyt.
Ik constateer de eenstemmigheid van de fracties
omtrent de verdeling van de mandaten in de Com-
missies.
Daar het aantal kandidaatstellingen voor elke com-
missie gelijk is aan het aantal te begeven mandaten,
verklaar ik alle leden die op de lijsten voorkomen
verkozen tot lid van de respectieve commissie waar-
voor zij werden voorgedragen.
De Commissies van de Raad zijn dus samengesteld.

B. Plaatsvervangers:
VOORSTEL TOT WIJZIGING
VAN ARTIKEL 3 VAN HET REGLEMENT

door de C. V.P.: de heren D. Coens, P. De Kerpel,
Mejuffrouw R. Steyaert, de heren Leo Vanackere en
F. Wijnen;

Schorsing en hervatting van de vergadering

door de B.S.P.: de heer J. Férir, Mevrouwen J.
Adriaensens en Y. Julliams;
door de V. U.: Mevrouw G. De Kegel en de heer E.
Vansteenkiste;
door de P. V. V.: de heren A. De Winter en Joseph
Daems.

De Voorzitter. - Zoals aangekondigd in het begin
van deze vergadering, werd door de fractievoor-
zitters een voorstel ingediend tot wijziging van arti-
kel 3 van het Reglement van orde van de Raad met
betrekking tot de samenstelling van het Bureau.
De tekst van dit voorstel luidt:

Artikel 3
9. Commissie voor de Verzoekschriften

A. Vaste leden:
door de C. V.P.: de heren L. Bertels, A. Diegenant,
J. Van Canneyt en G. Willems ;
door de B.S.P.: de heer E. Vanijlen;
door de V.U.: de heer R. Van Leemputten;
door de P. V. V.: de heer F. Verberckmoes.

,,De Raad benoemt bij afzonderlijke stemming, voor
een zitting, zijn voorzitter. Vervolgens benoemt hij,
bij stemming op een afzonderlijke lijst, een eerste,
een tweede, een derde en een vierde ondervoorzitter
en drie secretarissen.
,,In voorkomend geval, kan de Raad het aantal
ondervoorzitters en/of secretarissen vermeerderen
of verminderen.”

B. Plaatsvervangers:
door de C. V.P.: de heren L. Kelchtermans en A.
Smets ;
door de B.S.P.: de heer L. Danschutter;
door de V. U.: de heer L. Sels ;
door de P. V. V.; de heer R. D’Haeyer.

De Voorzitter. - De heer Van Geyt heeft het woord.

De heer L. Van Geyt (op het spreekgestoelte). -
Mijnheer de Voorzitter, bij de aanvankelijke samen-
stelling van de Cultuurraad was de Raad zo hoffelijk
geweest het niet-ingeschreven lid toe te voegen aan
de Commissie voor het Reglement.

Ik stel voor de vergadering te schorsen ten einde
de Commissie voor het Reglement de gelegenheid
te geven dit voorstel te bespreken.
Bij de hervatting van de vergadering zal onmiddellijk
tot de aanvulling van het Bureau worden overge-
gaan.
De leden van de Commissie voor het Reglement
worden verzocht zich naar zaal 3 te begeven, die
op dezelfde verdieping achter deze vergaderzaal is
gelegen.
Ik moge de hoop uitspreken dat dit overleg slechts
enkele ogenblikken in beslag zal nemen.
De vergadering is geschorst.
- De openbare vergadering wordt geschorst om
15.05 uur.

Ik veronderstel dat de huidige voorstellen betekenen - De openbare vergadering wordt hervat om
dat ik eventueel de werkzaamheden van deze com- 15.20 uur.
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Beraadslaging

De Voorzitter. - Dames en heren, de vergadering
wordt hervat.
Aan de orde is de beraadslaging over het voorstel
van de fractievoorzitters tot wijziging van artikel 3
van het Reglement van orde van de Raad.
De heer Leo Vanackere, verslaggever, heeft het
woord.

De heer Leo Vanackere (op het spreekgestoelte). -
Mijnheer de Voorzitter, geachte Collega’s, de Com-
missie heeft beslist een mondeling verslag te laten
uitbrengen over dit voorstel van wijziging van het
Reglement van orde.
Uw Commissie ging akkoord met de toelichting
zoals deze gedrukt voor U ligt alsook met de breed-
voerige uitleg die door de voorzitter, oudste lid in
jaren, werd verstrekt. Zij heeft een kleine tekstwij-
ziging aangenomen om in de tweede alinea van het
nieuw artikel 3 de minder gelukkige formule
,,en/of” te vermijden alsook de term ,,in voorko-
mend geval”, zodat de tekst nu luidt als volgt:
,,De Raad kan het aantal ondervoorzitters en het
aantal secretarissen vermeerderen of verminderen”.
Uw Commissie heeft dit voorstel eenparig aangeno-
men en verzoekt U op dezelfde manier te handelen.

Stemming
De Voorzitter. - De door de Commissie aangeno-
men tekst luidt dus :

Artikel 3

,,De Raad benoemt bij afzonderlijke stemming, voor
een zitting, zijn voorzitter. Vervolgens benoemt hij,
bij stemming op een afzonderlijke lijst, een eerste,
een tweede, een derde en een vierde ondervoorzitter
en drie secretarissen.
,,De Raad kan het aantal ondervoorzitters en het
aantal Secretarissen vermeerderen of verminderen”.

Aangezien niemand meer het woord vraagt, breng
ik het voorstel tot wijziging van artikel 3 van het
Reglement van orde in stemming bij zitten en
opstaan.
De leden die het voorstel aannemen, worden ver-
zocht op te staan.
- Het voorstel, in stemming gebracht bij zitten en
opstaan, wordt eenparig aangenomen.

De Voorzitter. - Het voorstel is aangenomen.

BENOEMING VAN HET VAST BUREAU -
UITBREIDING

Benoeming van de Vierde Ondervoorzitter
De Voorzitter. - Dames en Heren, op grond van de
gewijzigde tekst van artikel 3 van het Reglement van

orde en overeenkomstig de ter zake gemaakte
afspraken, gaan wij thans over tot de benoeming
van de Vierde Ondervoorzitter van de Raad.
De heer Blanckaert heeft het woord.

De heer K. Blanckaert. - Mijnheer de Voorzitter,
ik heb de eer Mejuffrouw Godelieve Devos als
Vierde Ondervoorzitter van de Raad voor te dragen.

De Voorzitter. - Aangezien er geen andere kandi-
daten zijn verklaar ik, met toepassing van artikel 8,
nr. 5, van het Reglement, Mejuffrouw Godelieve
Devos verkozen tot Vierde Ondervoorzitter van de
Raad. (Applaus op alle banken)

Benoeming van een Secretaris

De Voorzitter. - Ingevolge de benoeming van
Mejuffrouw Godelieve Devos tot Vierde Onder-
voorzitter van de Raad, komt een ambt van
Secretaris in het Bureau vrij.
Wij moeten dus nog een Secretaris verkiezen.
De heer Boel heeft het woord.

De heer H. Boel. - Mijnheer de Voorzitter, waarde
Collega’s, namens de B.S.P.-fractie draag ik de
kandidatuur voor van de heer Bert Van Hoorick.

De Voorzitter. - De heer Van Hoorick wordt dus
door de B.S.P.-fractie voorgedragen voor het ambt
van Secretaris van de Raad.
Daar er geen andere kandidaten zijn, verklaar ik,
met toepassing van artikel 8, nr. 5 van het Regle-
ment, de heer Van Hoorick verkozen tot Secretaris
van de Raad. (Applaus op alle banken)
Mag ik beide Collega’s, Mejuffrouw Devos met haar
bevordering, en de heer Van Hoorick met zijn
benoeming, oprecht feliciteren. Ik ben ervan over-
tuigd dat de verruiming van het Bureau zal bijdra-
gen tot het behoud van de uitstekende geest die in
de Raad en het Bureau steeds heeft bestaan.

ONTWERP VAN DECREET

Iudiening en verzending

De Voorzitter. - Het volgende ontwerp van decreet
werd ingediend en naar de bevoegde Commissie
verzonden :
Ontwerp van decreet waarbij de bestemming wordt
vastgesteld van nieuwe voorlopige kredieten welke in
mindering komen van de begroting van de Culturele
Zaken van de Nederlandse Cultuurgemeenschap en
van de begroting van Nationale Opvoeding,
Nederlandstalig regime, voor het begrotingsjaar
1974.
Verzonden naar de Commissie voor de begroting.
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VOORSTELLEN VAN DECREET

Indiening en verzending

De Voorzitter. - De volgende voorstellen van
decreet werden ingediend en naar de bevoegde
commissies verzonden :
Voorstel van decreet van de heer M. Vanhaegendoren
tot oprichting van een nationaal pedagogisch studie-
centrum voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap.
Verzonden naar de Commissie voor onderwijs.
Voorstel van decreet van de heer M. Vanhaegendoren
tot het erkennen en het subsidiëren van de organi-
saties voor volwassenenvorming.
Verzonden naar de Commissie voor jeudbeleid, per-
manente vorming en sport.
Voorstel van decreet van de heer H. Boel tot oprich-
ting van een ,,open universiteit”.
Verzonden naar de Commissie voor onderwijs.
Voorstel van decreet van de heer C. De Clercq tot
inrichting van een voortdurende scholing van de
overheidsambtenaren.
Verzonden naar de Commissie voor jeudbeleid,
permanente vorming en sport.
Voorstel van decreet van de heer L. Rombaut tot
organisatie van de Vlaamse interuniversitaire samen-
werking.
Verzonden naar de Commissie voor onderwijs.
Voorstel van decreet van de heer M. Coucke
betreffende de toekenning van weddetoelagen aan
sportfunctionarissen werkzaam in erkende sport-
centra die de sport en de sportieve vrijetijdsbesteding
in de Nederlandstalige gemeenschap bevorderen.
Verzonden naar de Commissie voor jeudbeleid,
permanente vorming en sport.
Voorstel van decreet van de heer M. Coucke tot

inventarisatie en erkenning van de kunstwerken die
geen staatsbezit zijn.
Verzonden naar de Commissie voor culturele
promotie en het cultureel patrimonium.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De Voorzitter. - Dames en Heren, hiermede zijn
wij aan het einde gekomen van onze werkzaam-
heden.
Ik stel voor de bepaling van agenda, dag en uur van
de volgende openbare vergadering aan het Bureau
en aan de Voorzitter over te laten. (Instemming)
Zullen in elk geval aan de orde zijn :
- het ontwerp van decreet op de voorlopige kre-

dieten en
- een aantal ontwerpen van decreet inzake begro-

tingen die opnieuw bij de Raad aanhangig
werden gemaakt.

Mag ik ten slotte mijn Collega’s leden van het
Bureau en de heren Fractievoorzitters verzoeken
zich naar mijn Kabinet bij de staatsietrap te willen
begeven.
Ik zou er zeer prijs op stellen, mocht ik met hen een
eerste contact kunnen hebben.
De vergadering is gesloten. -

- De vergadering wordt gesloten om 15.30 uur.
- De Raad gaat tot nadere bijeenroeping uiteen.

VRAGEN (Rgt. artikel 51)

Schriftelijke vragen en antwoorden

Schriftelijke vragen werden ingediend door de heren
W. Kuijpers en M. Vanhaegendoren.


